

Издается с 6 ноября 1927 года.
Газета Российского
государственного
педагогического университета
им. А.И. Герцена

Педагогические ВЕСТИ ТЕОЛОГИЯ И ШКОЛА



Подробнее о Всероссийской научно-практической конференции «Теология и педагогическая культура современного учителя» на сайте РГПУ им. А.И. Герцена

Мероприятия проводились в рамках сетевого плана Научно-образовательной теологической ассоциации (НОТА) при поддержке Министерства просвещения РФ и Санкт-Петербургской митрополии Русской Православной Церкви. Программа конференции включила в себя различные площадки и форматы: научно-образовательные семинары, мастер-классы, круглые столы и выставки.

Пленарное заседание в Колонном зале открыл ректор РГПУ им. А.И. Герцена Сергей Богданов. Ректор подчеркнул важность совместного обсуждения вопросов развития теологии и образования именно в стенах педагогического университета и привел цитату из труда христианского апологета Климента Александрийского, в котором роль педагога сравнивается с миссией пастыря.

Главный советник Аппарата Полномочного представителя Президента РФ в СЗФО Владимир Урюмов, приветствуя собравшихся, отметил, что



10–11 апреля в РГПУ им. А.И. Герцена прошла Всероссийская научно-практическая конференция «Теология и педагогическая культура современного учителя». Основными ее задачами стали обсуждение вопросов подготовки школьных учителей, задействованных в преподавании предметов «Основы религиозных культур и светской этики» и «Основы духовно-нравственной культуры народов России», обозначение роли теологии в повышении качества преподавания этих дисциплин и обмен педагогическим опытом.



Смотрите телесюжет о Всероссийской научно-практической конференции «Теология и педагогическая культура современного учителя» на телеканале «Союз»

учительских кадров. Своим опытом и видением проблем поделились участники научно-образовательных семинаров «Теология и педагогическая культура современного учителя в перспективе повышения качества преподавания ОРКСЭ и ОДНКНР» и «Реализация ОРКСЭ/ОДНКНР: анализ образовательной практики». Для преподавателей были предложены мастер-классы, предлагающие варианты раскрытия понятий «милосердие» и «прощение».

Работа конференции велась и на других площадках университета. Кроме того, в Санкт-Петербургском Доме национальностей состоялся мастер-класс «Педагогические технологии профилактики религиозного экстремизма», на базе Российской Христианской Гуманитарной Академии обсуждались вопросы духовно-нравственного образования.

Конференция объединила на своих площадках сотрудников научно-исследовательских и методических центров, представителей педагогических вузов,



Ректор РГПУ им. А.И. Герцена Сергей Богданов: «Незадолго до этой конференции мы заключили несколько договоров о сотрудничестве с религиозными организациями, и есть конкретная программа действий, которая включает в том числе разработку новых учебников. Я уверен в практической значимости таких дискуссий для вузов, школ и дошкольных учреждений. Наша задача – противопоставить деструктивным процессам реальное объединяющее начало. И здесь миссия Герценовского университета чрезвычайно важна».

государственно-религиозные отношения находятся на высоком уровне, и для их развития важна роль образования. От Министерства просвещения РФ выступил заместитель директора департамента государственной политики в сфере общего образования Сергей Пилипенко, подчеркнув необходимость конструктивного диалога представителей государственной власти, сферы образования, экспертного сообщества

и реализации принципа непрерывного образования.

Приветственное послание митрополита Санкт-Петербургского и Ладожского Варсонофия зачитал протоиерей Александр Пелин. «Радостно, что в Санкт-Петербурге проводится научно-практическая конференция, посвященная столь значимым темам – теологии и педагогической культуре. Кто является примером для школьника? Часто это его любимый учитель. Высокая культура

ра педагога, его любовь к предмету и к детям, способность найти ключ к сердцу каждого учащегося особенно важны на уроках ОРКСЭ и ОДНКНР. Это залог благополучия страны, потому что страна, граждане которой хорошо знают и уважают свою культуру и традиции, надежно защищена даже в непростые времена».

От имени мусульманского духовенства с приветственной речью к присутствующим обратился Председатель Духовного управления мусульман Санкт-Петербурга и Северо-Западного региона России, муфтий Соборной мечети Санкт-Петербурга Равиль-хазрат Панчев.

На пленарном заседании прозвучало выступление проректора по научной работе Герценовского университета Ларисы Цветковой, посвященное теме психологического благополучия в современной школе. Ректор Московского архитектурного института Дмитрий Швидковский в своем докладе подчеркнул важнейшую роль изучения истории искусств, в частности, выдающихся произведений русской церковной архитектуры. Председатель научного совета НОТА профессор Дмитрий Шмонин выступил с сообщением «Педагогические университеты в Теологической ассоциации: перспективы подготовки учителей для современной школы».

Председатель научного совета НОТА, ученый секретарь экспертного совета по теологии ВАК при Министерстве науки и высшего образования России Дмитрий Шмонин:

«Теология в контексте данной конференции – это и научная специальность, и предметная область, позволяющая лучше понять традиционные религии России. Теология – взгляд не со стороны, а изнутри, это глубокое понимание веры. Комплекс теологических дисциплин поможет тем, кто хочет преодолеть религиозную безграмотность. Нападки на теологию, в том числе со стороны научного сообщества, – явление временное, но закончится скоро. Психология, социология тоже прививались в обществе с трудом. Надо воспитать поколение, на это уйдет как минимум 20–30 лет».

Продолжилось пленарное заседание панельной дискуссией, где в фокусе обсуждения находились результаты преподавания ОРКСЭ в школе за десять лет и проблемы подготовки

религиозных традиций, органов управления образованием, преподавателей начальной и средней школы, воспитателей и заведующих детскими садами.

Руководитель сектора Основ православной культуры Синодального отдела религиозного образования и катехизации, диакон Герман Демидов:

«В вопросе сотрудничества религиозных и образовательных организаций важную роль играет система непрерывного образования. Теология – это долгий процесс, который закладывается еще в дошкольном периоде, проходит стадию зрелости в период получения общего образования, и уже формируется окончательно в магистратуре и аспирантуре. Если одно из звеньев выпадает, возникают серьезные вопросы к качеству подготовки специалистов. Это не только специальность, но и сфера взаимного приложения усилий всего спектра гуманитарных наук и религий».

Вероника Махтина, корреспондент «ПВ»

